Преемственность изучения предмета в полном объеме на соответствующей ступени общего образования (завершенной предметной линии учебников)

Все представленные учебники представляют собой единую систему, обеспечивающую преемственность изучения предмета в полном объеме. Эта системность достигается:

 А) Опорой на сквозные содержательные линии: 

· информация, виды информации (по способу восприятия, по способу представления, по способу организации);

· информационные объекты (текст, изображение, аудиозапись, видеозапись);

· источники информации (живая и неживая природа, творения человека);

· работа с информацией (обмен, поиск, преобразование, хранение, использование);

· средства информационных технологий (телефон, компьютер, радио, телевидение, устройства мультимедиа);

· организация информации и данных (оглавление, указатели, каталоги, записные книжки и другое).

Б)  Использованием общей смысловой структуры учебников,  позволяющей осуществить названную преемственность.  Компоненты этой структуры  построены в соответствии с основными  этапами познавательной деятельности: 

· раздел «Повторить» - актуализация знаний. Содержит интересную и значимую информацию об окружающем мире, природе, человеке и обществе, способствует установлению учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом (личностно значимая информация). Выбранные авторами примеры могут быть знакомыми и привычными на первый взгляд, провоцируя тем самым удивление по поводу их информационной природы и значимости с точки зрения жизненных интересов.
· содержание параграфа представлено через компоненты  деятельностного  ряда: «Цель», «Понять», «Выполни», «Главное», «Знать», «Уметь» – новое знание. Этим достигается наиболее рациональная последовательность действий по изучению нового материала: от понимания до применения на практике, в том числе творческая деятельность;
· разделы  «Мы поняли», «Мы научились» – рефлексия. Организация повторения ранее освоенных знаний, умений, навыков. Использование средств стимулирования учащихся к самостоятельной работе (или при подготовке к контрольной работе).
· «Слова и термины для запоминания» – обобщающее знание.  Обобщение и классификация; 
· практические задания, включая задания в рабочих тетрадях и ЭОР.  Формирование и развитие умений использовать полученные теоретические знания по информатике, умений  структурировать содержание текстов и процесс постановки и решения учебных задач (культура мышления, культура решения задач, культура проектной и исследовательской деятельности); формирование и развитие умений осуществлять планирование, организацию, контроль, регулирование и анализ собственной учебной деятельности, умения самостоятельно и сознательно делать свой выбор ценностей и отвечать за этот выбор (самоуправление и самоопределение); формирование и развитие умений по нахождению, переработке и использованию информации для решения учебных задач, а также организации сотрудничества со старшими и сверстниками, достижение с ними взаимопонимания, организации совместной деятельности с разными людьми.

Таким образом, сама структура учебников отражает целенаправленность формирования общих учебных умений, навыков и способов деятельности (УУД), которые формируются и развиваются в рамках познавательной, организационной и рефлексивной деятельности. Этим достигается полноценное освоение всех компонентов учебной деятельности, которые включают: 

· учебную мотивацию; 

· учебную цель; 

· учебную задачу; 

· учебные действия и операции (ориентировка, преобразование материала, контроль и оценка);

· метапредметные учебные действия (умственные действия учащихся, направленные на анализ и управление своей познавательной деятельностью).

Авторы стремились к оптимальному сочетанию научного и методического аспектов в построении курса учебного предмета, поэтому содержание компонентов УМК базируется на исторической логике развития науки. В УМК обеспечивается оптимальное сочетание научного содержания и методики организации обучения. 

