Соответствие возрастным особенностям учащихся

          Соответствие возрастным особенностям учащихся достигалось: 

         - учетом индивидуальных интеллектуальных различий учащихся в образовательном процессе через сочетания типологически ориентированных форм представления содержания учебных материалов во всех компонентах УМК;

        - оптимальным сочетанием вербального (словесно-семантического), образного (визуально-пространственного) и формального (символического)  способов его изложения без нарушения единства и целостности представления учебной темы; 

        - учетом разнообразия познавательных стилей учащихся через обеспечение необходимым учебным материалом всех возможных видов учебной деятельности. 

Кроме того, соответствие возрастным особенностям учащихся достигалось через развитие операционно - деятельностного компонента учебников, включающих в себя задания, формирующие исследовательские и проектные умения. Так, в частности, осуществляется формирование и развитие умений:

· наблюдать и описывать объекты; 

· анализировать данные об объектах (предметах, процессах и явлениях); 

· выделять  свойства объектов; 

· обобщать необходимые данные;

· формулировать проблему;

· выдвигать и проверять гипотезу;

· синтезировать получаемые знания в форме математических и информационных моделей; 

· самостоятельно осуществлять планирование и прогнозирование своих практических действий и др.

 В результате всего вышеперечисленного, происходит развитие системы универсальных учебных действий, которые, согласно  ФГОС, являются основой создания учебных курсов.    

